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ATA DA 107ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DO PORTO DO ITAQUI, 

REALIZADA EM 25 DE JULHO DE 2023. 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de julho do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 9 horas, 

de forma híbrida, com os participantes presencialmente instalados na sala de videoconferência 

da sede da Empresa Maranhense de Administração Portuária – EMAP, no Porto do Itaqui, em 

São Luís-MA e alguns com participação simultânea através de videoconferência, realizou-se a 

107ª Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto do Itaqui - CAP/Itaqui 

relativa ao mês de julho/2023. Presidiu a reunião o representante do Ministério de Portos e 

Aeroportos - MPOR, Leonardo Cahuê Martins. Participaram desta reunião, além do Presidente 

do Colegiado, os conselheiros representantes do Poder Público: Rosevelt Aranha Saboia - 

Receita Federal; Anderson Marcelo de Souza Silva (Suplente) - Representante da Marinha do 

Brasil; Jailson Feitosa Luz (titular) -  Representante da Autoridade Portuária.  Representantes 

da Classe Empresarial: Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar (Suplente) - ABTP; Anderson Gomes 

Lopes (Titular) -  ABTP; Ernildo Santos (Titular) – AEB; Raul Lamarca Fortes Braga Portela 

(Titular) - SINDOMAR; e Representantes da Classe dos Trabalhadores: Lusivaldo Moraes dos 

Santos (Titular) -  FNP; José de Ribamar Oliveira Guimarães (Titular) – FNP; João Luis Diniz 

Nogueira (Suplente) FNP.  Como convidados participaram, Ubiratan Pinto da Silva (SEINC); 

Marcelo Carvalho – ANTAQ; Hibernon Marinho – EMAP; Daniel Maia de Carvalho – SEINC; 

Bruno Raphael Barroso – SEINC.  I. Verificação do quórum e abertura da Reunião.  Após a 

coleta das assinaturas dos conselheiros e convidados na lista de presença, havendo quórum 

presente para iniciar a reunião, o senhor Leonardo Cahuê Martins, Presidente do Conselho abriu 

a sessão.  II. Exame, aprovação e assinatura da ata da 106ª Reunião Ordinária. O Presidente 

submeteu à aprovação do Conselho a Ata da 106ª Reunião Ordinária realizada em 16 de junho 

do ano de 2023 encaminhada previamente a todos os Conselheiros, sendo, por unanimidade, 

integralmente aprovado o texto da referida Ata. III. Apresentação e Posse de Conselheiros. Não 

houve posse de Conselheiro nesta Reunião.  IV. Leitura e distribuição de documentos recebidos 

pelo Conselho. O Presidente informou haver recebido no dia 14/07/2023 o Ofício nº 001/2023-

REP-EMPRES-CAP/ITAQUI e Ata com a indicação de um representante da Classe 

Empresarial para integrar o Conselho de Administração da EMAP, em seguida o Presidente fez 

a leitura dos referidos documentos para conhecimento do Colegiado. Após a leitura dos 

documentos recebidos, o Presidente passou a palavra para o Conselheiro Silvio Lúcio de 

Oliveira Aguiar para sua manifestação. O Conselheiro Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar 

agradeceu aos representantes da Classe Empresarial pela indicação, se comprometendo 

continuar o trabalho por ele realizado no CONSAD. Prosseguindo o Presidente do CAP/Itaqui 

comunicou haver encaminhado para o Presidente da EMAP no dia 19 de julho/2023 o Ofício 

nº 001/2023-PRE-CAP/ITAQUI, oficializando a indicação do Conselheiro Silvio Lúcio de 

Oliveira Aguiar como Representante da classe empresarial no CONSAD/EMAP. V. 

Informações Gerais e/ou esclarecimentos gerais preliminares. Não houve manifestação dos 

presentes. VI. Apresentação Portfólio dos Projetos da SEINC. O Presidente passou a palavra 

para o senhor Ubiratan Pinto da Silva – Secretário Adjunto de Infraestrutura e Projetos da 

Secretaria de Estado de Indústria e Comércio – SEINC/MA, que falou inicialmente dos 

programas estratégicos da SEINC, elencando e comentando cada um deles:  Trabalho Jovem – 

Prepara Maranhão; Mais produtivo: Selo "Produzido no Maranhão"; Programa de Incentivo 

Fiscal de Indústria e Agroindústria - Lei 10.690/17; Mais Avicultura - Lei 10.301/2015; Mais 
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Logística - Lei 10.401/2015 - Programa de apoio à instalação, expansão e operação de empresas 

de logística, distribuição e transporte de produtos no Estado do Maranhão; Cidade 

Empreendedora - Convênio com o SEBRAE-MA; Desenvolvimento de Fornecedores – PDF; 

Programa de Competitividade Empresarial; Convênio com a FIEMA; Distritos e Parques 

Industriais - Programa governamental de subsídio na aquisição de áreas estratégicas com foco 

no desenvolvimento industrial do Estado; Programas de Gestão de Aeródromos Regionais;  

Programa de criação de infraestrutura aeroportuária estadual, mediante a integração municipal 

em prol do desenvolvimento socioeconômico focado nos polos turísticos, agronegócio, 

indústria, saúde e segurança pública; Apoio Institucional para Eventos; Apoio institucional da 

SEINC aos eventos empresariais decorrem da necessidade de ampliação dos espaços 

mercadológicos às micro e pequenas empresas, apoiadas pelos programas institucionais da 

secretaria. Em seguida, apresentou os Distritos Industriais do Maranhão, mostrando os 

módulos, suas principais ações, empresas instaladas e urbanização de cada módulo. 

Continuando, apresentou a ocupação dos parques empresariais de Timon, Imperatriz, Caxias, 

Pinheiro, Balsas, Grajaú, Aldeias Altas, São José de Ribamar, Rosário, Porto Franco, Estreito, 

Bacabeira I, II e II. Relatou sobre o procedimento para aquisição de áreas, que é feito através 

de carta consulta para aquisição de lotes, e em seguida mostrou os aeroportos existentes no 

Maranhão, bem como os helipontos em regularização. Abordou ainda temas relativos à Saúde 

e Segurança Pública; projetos de expansão de Aeródromos e Helipontos em análise para 

construção. A referida apresentação está anexada a esta Ata. VII. Relatório Mensal – 

Autoridade Portuária. Devido ao adiantado da hora o Presidente pediu desculpas pela 

impossibilidade de apresentar o mencionado Relatório nesta reunião, ficando esta apresentação 

para a próxima reunião.  Item VIII. Reuniões do CONSAD - O Conselheiro Lusivaldo Moraes 

dos Santos, representante da Classe dos Trabalhadores - CONSAD/EMAP, indicado pelo 

CAP/Itaqui, fez breve relato da última reunião Conselho de Administração da EMAP, realizada 

em 28/06/2023. Assuntos Gerais: Tratado sobre visita a ser realizada pelo Presidente do 

CAP/Itaqui aos terminais de líquidos da área portuária do Itaqui, bem como à Capitania dos 

Portos – CP/MA; Proposta uma apresentação pela EMAP das alterações da norma de atracação 

nas próximas reuniões do CAP/Itaqui e formulação de convite ao Consultor Márcio Vaz para 

exposição sobre o Plano Diretor de São Luís; além de comentado sobre avarias no pavimento 

da zona primária do Porto do Itaqui que estão dificultando as operações. Não havendo 

manifestação nem comentário dos conselheiros quanto a outro assunto a ser tratado, o 

Presidente do CAP deu por encerrada a 107ª Reunião Ordinária, solicitando a lavratura da 

presente Ata. 

 


